

# 巴彦淖尔市乌海市阿拉善盟召开推进高质量发展重大项目建设动员会

## 三盟市今年实施重大项目478个 总投资4107亿元

本报5月3日讯(记者 图古斯毕力格 郝海 刘宏章)4月29日,巴彦淖尔市、乌海市、阿拉善盟分别召开自治区推进高质量发展重大项目建设动员会,三盟市今年计划实施重大项目478个,总投资4107亿元。

今年以来,巴彦淖尔市全力推动项目建设。全年5000万元以上政府投资、亿元以上企业投资重大项目199个,总投资1656亿元,年内计划完成投资320亿元。目前,乌梁素海流域综合治理国家试点工程、中核龙腾光热、陕西黑猫、高标准农田建设等100个续建项目全面复工,包银高铁、伊利有机乳产业集群项目、金草原现代化胡羊产业园等25个新建项目全面开工,已完成投资25.2亿元,开工率63%。

上半年,还能开复工东立锂电池材料等58个重大项目,开工率达90%以上,预计完成投资130亿元。下半年还将开工甘其毛都口岸高速公路等16个重大项目。

据悉,乌海市总投资11.6亿元的4

个重大项目于4月29日开工建设。当天开工的4个项目包括总投资3.1亿元的内蒙古新农基科技有限公司绿色高效除草剂系列原药项目,总投资4亿元的煤哆哆(内蒙古)煤炭物流有限公司物流产业园项目,总投资4亿元的内蒙古江正精细化工有限公司有机醇封端项目和总投资5000万元、与阿里云深度合作的飞狮工业互联网平台项目。这些项目对于推动乌海市加快新旧动能转换,走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子具有重要促进作用。

今年,乌海市计划实施5000万元以上政府投资、亿元以上社会投资重大项目148个,总投资1024亿元,全年计划完成投资170亿元。截至目前,已开复工78个,开工率达53%,完成投资11亿元。预计今年二季度开复工60个,上半年开工率达到93%,完成投资75亿元;下半年,其余10个重大项目全部开工建设。

为推动重大项目建设,乌海市还开

展了集中审批月工作,推行了领导干部包联责任制,举行春季重点项目集中开工仪式,举办了招商引资网络推介会,多措并举加快项目建设进度,不断强化对高质量发展的现实支撑。下一步,乌海市将紧紧抓住工程建设黄金期,全面实行重大项目任务上墙、挂图作战、打表推进、按月公示管理模式,大力推行企业吹哨、部门报到快速反应机制,全力以赴提高项目开工率、投资率、投产率,实现全年固定资产投资增长8%的预期目标。

阿拉善盟在动员会上宣布集中开工9个重大项目,总投资232.7亿元,涉及新材料产业、医药中间体和电子化学品、精细化学工业等领域,分别是阿拉善盟沪蒙能源实业有限公司新材料产业基地项目、内蒙古幸福新材料科技有限公司医药中间体和电子化学品项目、内蒙古佳隆化工科技有限公司精细化学品项目、阿拉善盟华峰化工有限责任

公司(乙)醇钠等产品及废盐处理项目、内蒙古中和新材料有限责任公司精细化学品项目、内蒙古中辉生物科技有限公司药物中间体项目、内蒙古三友化学有限公司有机硅新材料项目、内蒙古凯旋消毒制品有限公司精细化学品项目。其中,阿拉善盟沪蒙能源实业有限公司新材料产业基地项目,总投资200亿元,项目全部建成投产后可实现年产值257亿元,利税29.5亿元,带动就业5600人。这些项目的开工建设,对阿拉善盟调优产业结构、应对新冠肺炎疫情影响,做好六稳工作、落实六保要求,推动经济社会高质量发展具有重大意义。

据了解,今年阿拉善盟实施盟一中建设等5000万元以上政府投资项目49个、沪蒙新材料基地等亿元以上企业投资项目82个,总投资1427亿元,计划完成投资195亿元。目前,131个项目已开复工72个,完成投资14.5亿元;128户规模以上企业123户正常生产,复工复产率96.1%。



享受阅读时光

5月2日,一对姐妹在书店内选购图书。五一假期,在做好疫情防控的同时,全区各地书店、图书馆等文化场所有序开放,不少市民选择在书店读书学习,享受一方宁静,感受书香魅力。

本报记者 于涛 摄

## 凝心聚力 决战决胜脱贫攻坚

■上接第1版 深入全旗6个苏木镇75个嘎查村22个社区开展宣讲。棋盘井镇深井村党支部书记徐海军说:帮一把、扶一把、自己好好干一把这个活动,对我们村的脱贫攻坚、乡村振兴工作的开展有很大的帮助,可以说是一场及时雨,给我们很大的鼓舞,我们应该好好干、加油干。

58岁的王永胜是和林县新店子镇十一号村建档立卡贫困户,先天性聋哑。养兔卖兔是他的主要职业,由于他养的是老品种,繁殖速度慢,销路也有问题,一年收入微乎其微。2018年以来,草原学习轻骑兵小分队队员王禹用笔和他进行交流,引导他看科学养兔视频,并为他买了两只新品兔子,新品兔子繁殖速度很快,一年多收入3000多元,王永胜也因此脱贫。

呼和浩特市充分发挥草原学习轻骑兵宣讲小分队资源优势,积极开展强责任讲担当、脱贫攻坚、决战决胜脱贫攻坚、智志双扶等主题宣讲活动,打通服务群众、理论宣讲的最后一公里。截至目前,该市共开展脱贫攻坚宣讲活动1000余场,受众6万余人。

国家有这么多好政策向贫困户倾斜,我对过好日子更有底气了。听了巴彦淖尔市委讲师团宣讲小分队的互动宣讲,丰华村一组贫困户郭树军激动地说。郭树军8岁得小儿麻痹症,在轮椅上度日,丈夫边志强是聋哑人,丰裕办事处2018年启动实施六村千棚建设计划,发展甜瓜、蜜瓜等特色产业,将郭树军一家在内的186户贫困户全部链接到扶贫产业园中,186户贫困户全部稳定脱贫。今年他家种了两棚白梨脆、一棚柿子,保守能

收入3万元。4月28日,在科右中旗巴彦淖尔苏木广太嘎查学习讲堂里,草原学习轻骑兵宣讲队成员何连锁将党的政策用好来宝《不等不靠》的方式宣讲给嘎查农牧民。科右中旗各级草原学习轻骑兵宣讲队不仅结合蒙古语好来宝说唱创作了30余个解说政策作品,还围绕习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,对农村危房改造基础知识、健康扶贫政策、教育扶贫政策、城乡医保、民政社会救助政策等内容进行重点宣讲。4月以来,开展各类宣讲活动近200场次,受众达5000余人。

为进一步提高脱贫攻坚工作政策知晓率,莫力达瓦达斡尔族自治州通过线上学习强国平台,采取线上讲解线下服务形式,开展脱贫攻坚政策宣讲活动。由于宣传员主要来自基层党员干部,熟悉业务和政策,语言通俗易懂。目前,基层宣传员队伍已经覆盖全旗乡镇村屯。

党和政府给我们贫困户这么大的支持和这么多的优惠政策,我们还有什么理由不努力,接下来我要好好干,争取早日奔小康。听了小分队宣讲后,乌海市千里山镇村民韩生海感慨地说。韩生海先天弱视,2014年被认定为建档立卡贫困户。如今,他不仅种西红柿,还打梨果、养猪养鸡,并在村里提供的公益性岗位上上班,全家可支配收入达到7万多元,实现脱贫。

(综合本报记者 巴依斯古楞 徐永生 郭洪申 刘宏章 宋阿男 王玉琢 郑学良 韩继旺 胡日查 高敏娜 李玉琢 郝颀 皇甫美鲜 实习生 张晓琴 蒋希武 郭羽 报道)

## 稀土高新区:云招聘 开启新业态

■上接第1版 截至目前,智联人才公司已对线上387家企业进行了视频面试使用功能指导,辐射求职者约15000人次。除此之外,企业还可提供人才直推、猎头、服务外包、诊断式培训等全系列人力资源服务。

手机下载完智联APP后,我当即就投了简历,不到一个星期,接到了面试通知,一个月后,便如愿走上了新的工作岗位。刚刚入职的常文静高兴地说。

今年,包头市人力资源服务产业园主动挖掘人力资源潜力,通过动员入园企业打造特色服务,开展政策指导、线上培训和在线学习等活动,缩短摩擦性失业周期,减少因疫情对企业用工造成的影响。

包头市人力资源服务产业园负责人程刚说:在线招聘打破了时间、地域的限制,也让求职者可以在网上搜

索、筛选岗位,有的放矢地制作简历,是一种节省社会资源、精准助力就业的新通路。

统计显示,自新冠肺炎疫情发生以来,包头市人力资源产业园入园7家企业共开展猎头项目15项,提供人力资源管理咨询服务1551次,派遣及服务外包人才134人,服务招聘企业7820家,介绍用工25461人,通过网络发布岗位招聘信息15万多条,求职信息7万多条,同时以企业运营成本控制、员工劳动关系、员工心理关爱等课程为主题,开发和优化实用型线上培训服务10余场次。

下一步,我们将提高猎头、寻访、咨询管理、专业培训等高端人力资源服务业态的供给能力,加大相关业态的服务企业吸引力,加强行业融合交流,不断提升产业服务水平。稀土高新区组织人社部部长王煜表示。



截至2020年5月3日7时

5月3日,内蒙古自治区卫生健康委发布消息:内蒙古累计报告输入本土确诊病例2例,境外输入确诊病例124例

□本报记者 张文强

内蒙古累计报告输入本土确诊病例2例,境外输入确诊病例124例(俄罗斯77例、英国22例、法国19例、美国2例、西班牙2例、瑞典2例),治愈出院80例,现有输入本土确诊病例2例,有境外输入确诊病例44例、疑似病例1例。

5月2日7时至5月3日7时,内蒙古报告无新增确诊和疑似病例。

截至5月2日24时,内蒙古报告无症状感染者0例。以上患者均在定点医院接受隔离治疗,所有密切接触者均在定点医院集中隔离医学观察,全程实行闭环管理。输入性本土病例的相关流行病学调查和密切接触者追踪工作正在进行中。

# 吴险峰:变的是容颜 不变的是创新精神

□本报记者 李新军 实习生 李巴特

## 北疆工匠

吴险峰,家喻户晓的全国创新能手、劳动模范、能源化学系统大国工匠、煤炭系统技能大师、技能大师工作室带头人,现任呼伦贝尔市神华宝日希勒能源有限公司设备维修中心吴险峰劳模创新工作室主任。神华集团宝日希勒露天煤矿地处海拉尔区与陈巴尔虎旗交界处,背靠茫茫草原。年仅20岁的吴险峰从煤炭工业学校毕业,分配到宝日希勒一矿机厂任技术员。此后,在他28年的技术创新生涯中,变化的是容颜,不变的是他几十年如一日的勤奋钻研、吃苦耐劳、勇于创新的精神和不断增加的技术成果、更多的社会责任。

2007年,吴险峰带领安装人员连续50天昼夜奋战,研制解决煤炭超高和亏吨问题,被国内多家煤炭企业采用,每年为企业挽回因亏吨造成的经济损失达几十万元。

2011年,吴险峰采取将分煤漏斗的安装位置由皮带机尾滚筒后方安装改为右侧,转载刮板机也由后方安装改为右侧安装的方案,加入自制的可调节输煤量的翻转漏斗,为公司挽回经济损失1200多万元,获得公司嘉奖。

作为煤矿工人,就要有一种特别能战斗的精神,在企业遇到困难时勇挑重担、敢于担当。吴险峰说。

经过2年的设计、制造、安装和调试,吴险峰研制的国内第一个全自动控制车皮降高装置于2012年正式投入运行,实现车皮一次性通过完成煤炭的装车、平整和喷淋除尘,大大缩短车皮站停留时间,避免因煤炭运输产生的扬尘对铁路沿线造成煤尘污染。2014年,该项目获得全国煤炭职工技术创新成果一等奖。目前,这项技术仍处于国际领先地位。

推陈出新,靠的是平时的积累。吴险峰爱琢磨、勤思考,是矿里出了名的忙人。每当在工作中看到工人劳累辛苦,甚至是冒着危险作业时,他就记在本上,查找有关资料,自己设计和计算,一连几天闷头呆在办公室画图纸,想方设法研究省人、省力、省时又安全的方法。

他是为煤矿生产服务的维修人员,当生产遇到难题时,作为一个劳模,责无旁贷,还要发挥带头作用才行。妻子包斯芹在露天矿技术科工作,为了支持丈夫,她包揽了家里的大事小情。2012年,神华宝日希勒能源公司成立了以吴险峰的名字命名的吴险峰职工创新工作室。截至目前,工作室共完成技术创新30项,技术改造19项,创造直接经济效益2亿元左右,获得国家实用新型专利7项,省部级以上科技奖项8个。2016年被中国煤炭工业协

会命名为全国煤炭系统技能大师工作室。工作室涌现出全国煤炭行业优秀共青团员、中央企业劳动模范、神华集团技术能手等多位劳模和创新能手。

我来工作室一年多了,知识、见识和能力都得到增长和发挥,我会跟着他好好干!工作室钳工王仁伟说。

为了能让创新发挥更大的社会价值,发扬劳模精神,作为呼伦贝尔市总工会兼职副主席、常委的吴险峰组建了呼伦贝尔市劳模英才科技服务中心,以劳模和英才为骨干成员,已研发和完成技术成果近百项,获得国家专利28项,其中8项入选2018年中国创新创业成果交易会,占内蒙古入选总数的1/4。

干一项工程,树一座丰碑。吴险峰精益求精的匠人精神,是宝日希勒露天煤矿的一面旗帜。今年48岁的吴险峰获得个人荣誉15项,作为第一发明人和独立发明人获得专利13项,近年申报的14项专利正在审批中。他带头研发的多个项目获省部级及以上科技进步奖。其中,矿山锚杆加工成套设备制造项目,获得2006年内蒙古自治区职工经济技术创新工程奖,全自动液提升平车降高系统,获得2014年全国能源化学系统职工经济技术创新成果一等奖。吴险峰个人2016年获得全国煤炭系统技能大师称号,2019年获得全国能源化学系统大国工匠称号。



悦游沙海

5月1日,游人在巴丹吉林沙漠地质公园沙山上奔跑。当日,2020年巴丹吉林沙漠珠峰大会暨一路向西自驾游活动在阿拉善右旗巴丹吉林沙漠地质公园拉开帷幕,活动为期5个月,在开展精品旅游线路自驾游的同时,将举行沙漠音乐节、沙漠露营、沙漠婚礼、沙漠亲子游、沙漠夏令营等一系列活动。

## 唱响战疫青春之歌

■上接第1版 走访排查居民住户960户,建档200余份。

建有号召,团有行动。在抗疫队伍中,全区各地千千万万共青团员和青年汇聚在国旗下,凝聚青春力量,尽自己所能为社会作出一份贡献。

2月14日,自治区团委、内蒙古青

年志愿者协会启动天使守护志愿服务行动,开启线上线下志愿服务,给援鄂内蒙古医务人员送上800余份爱心礼包,给抗疫一线医务人员家属提供关爱老人、学业辅导、交通保障、心理疏导等服务。

3月21日,全区集中开展学雷锋全

民爱卫生主题志愿服务活动,近7万余名青年通过分区、分时段等方式,有序开展环境卫生清理活动,助力打赢疫情防控阻击战。

疫情暴发以来,我区5.8万名青年志愿者投入抗疫一线,349个青年志愿服务组织和公益组织,累计志愿服务时

长172万余小时,覆盖我区4420个社区、村、嘎查。

青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。抗疫期间,内蒙古各族青年挺身而出,迎难而上,展示了新时代青年勇于担当、奉献社会的时代风采。

## 巴彦淖尔市创新金融服务模式 助力畜势腾飞

■上接第1版 其中有机原奶产量38万吨。巴彦淖尔市成为全国最大的有机原奶生产加工基地,全国地级市中唯一能够四季均衡出栏的肉羊养殖加工基地,全国三大羊绒流通集散基地。

去年9月3日,国家农业农村部金融创新试点项目 活畜抵押贷款

款+保险 落户巴彦淖尔市,争取到政策补贴98万元,撬动贷款金额2250万元。此后,巴彦淖尔市政府大力推广活畜抵押贷款+保险模式,采用牛脸识别技术进行标的查验,确定标的物唯一性,提高承保理赔的识别的精确度和承保理赔的效率,实现承保理赔的精准性,推动了活畜抵押贷款+保险

模式的广泛应用。杭锦后旗的吉牛牧业有限公司通过活畜抵押贷款+保险模式获得439万元的风险保障和200万元的经营贷款。

今年4月24日,全区金融精准服务奶业振兴推进会在呼和浩特召开,同时启动金融精准服务奶业振兴专项行动。杭锦后旗、磴口县与相关金融机构

签约金额达33.9亿元,涉及奶牛养殖、牛奶加工生产等方面。

截至目前,杭锦后旗30多家养牛企业获得3.44亿元贷款,全市活体抵押贷款+保险贷款累计投放50户养牛企业,约5亿元,为巴彦淖尔市奶业振兴和畜牧业发展注入强大动力。